

人生轉彎處

人的一生活當中難免高低起伏。青春年少的聯考失利，不能如願考上心目中的第一志願；以為找到了愛情，有情人即將成為眷屬之際，卻突然勞燕分飛；事業如日中天，然而慘遭失業；家庭原本幸福美滿，家人忽然罹患重症或是驟然去世。這些人生旅程中的驟變，讓人想起《約伯記》所說的「人生在世必遇患難，如同火星飛騰。」（伯五7）

臨門一腳，卻又硬生生的被彈了出來。不禁要問，究竟是自己的錯？還是他人的錯？抑或是造化弄人？如果是人的不對，不管是自己或是對方的過錯，彼此都還有虛心改過、重新出發的機會。然而，世事就是這麼的意外、這般的難料，就是充滿了說也說不清的誤會、甚至有一方無可救藥的逃避現實，讓事情斷了轉圜的餘地。所幸，還有天上真神的鑒察，祂無所不知，祂誠然全知。保羅說：不要自己伸冤，寧可讓步，聽憑主怒（或作：讓人發怒）；主說：伸冤在我，我必報應（羅十二19）。令人意想不到的結局、所有的不解、一切的憤怒與傷痛，主全然為我們擔當。

我們當然有權找親人、好友哭訴，但是不要忘了向天上的全能者哭訴；只有祂完全明白事情的始末，只有祂能斷定是非，只有祂能安慰我們破碎的心，只有祂能擦乾我們的眼淚，只有祂能為我們造清潔的心，使裡面重新有正直的靈（詩五一10）。

事情的終局強如事情的起頭（傳七8）。許多的事情，以人有限的智慧是無法測度



HS09020 版權所有

以謙卑、感謝的心面對人生，讓神成為生命的主宰。

藝文專欄
心派生活



的。雖然在人生的轉彎處，讓我們深感無奈，但是《聖經》

說：「賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」（伯一21）。轉彎處的結局令人不解，但是總有神的美意；如同《以賽亞書》所說：「天怎樣高過地，照樣，神的道路高過你們的道路；神的意念高過你們的意念。」（賽五五9）。或許，神以此方式保守我們，免受將來的磨難。雖然，我們不明白受苦背後真正的原因，但是我們深信，受苦與我有益，為要使我學習祢的律例（詩一一九71）；雖然甚是受苦，但是耶和華的話將我救活（詩一一九107）。

主耶穌是慈愛、守約的主，祂不忍心看我們長時間遭受苦難；只要向祂懇求，祂必縮短受苦的時間，好讓我們剛強起來敬拜尊崇祂。塞翁失馬，焉知非福？只要無愧於神、無愧於人，藉由人生的轉彎處，停下來自我反省檢討，以此去除心中的雜質、去除隱而未現的過錯，學習更謙卑俯伏主腳前，以謙卑、感謝的心面對人生，讓神成為生命的主宰，安度人生的轉彎處。

